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Adi Soyadi :
No

Ders Hocasi:

Veriler: ‘e‘ =1,6x10""°C,

£,=8,85x10"2C*/ N.m* ,k=9x10°N.m’ / C*

1. (15 puan): Diren¢ ve emk lardan olusan sekildeki
devredeki akimlari (14, I, ve I3) bulunuz.

2. (15 puan): Dikdortgen prizma seklindeki
aliminyum ve bakir cubuklar sekildeki gibi direnci
ihmal edilen iletken tellerle bir birine
baglaniyorlar. Prizmalarin uzunluklari sirasiyla 50
cm ve 30 cm dir. Kesit alanlari ise birbirine esit ve
A =1cm?dir. Aliminyum ve bakirdan olusan
prizmalarin toplam (esdeger) elektriksel direnci
kac Ohm olur? (pai=2,65x10° Qcm,  pey
=1,68 x 10° Qcm)
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3. (15 puan): Bir iyon kaynagindan firlatilan pozitif
yukli bir parcacik, sekildeki paralel plakalar
arasindan v sabit hizi ile dogrusal bir yol izleyip
gecmektedir. Paralel plakalar arasina sayfa
dizleminden ice dogru 25mT siddetinde bir
manyetik alan uygulanmaktadir. Ayrica plakalar
arasina manyetik alana dik olacak sekilde,
sekildeki gibi E = 1000 N/C siddetinde elektrik
alan uygulanmaktadir. Pozitif yUkli pargacigin
hizinin biiytklagiinii bulunuz.(Pargacigin agirligini

ihmal ediniz).(Agiklama: olay hiz segici deneyi olup,
kuvvetlerin esit olmasi durumunda v hizi dogrusal olur.)
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4. (15 puan): Cap! 5 mm, uzunlugu 75 cm olan bakir
bir kablo Gizerinde 3 mV 'luk bir voltaj diismesinin
(potansiyel farkin) oldugu séyleniyor. Bakirin
ozdirenci pc,=1.68x10"2Qm ve yiik tasiyici
yogunlugu n=8.4x10%*m™ olarak veriliyor.

a)Bu bakir kablonun direnci nedir?

b)Kablodan gegcen akimi bulunuz,

c)Kablo tizerindeki akim yogunlugunu
hesaplayiniz. d)Kablo icerisindeki elektrik alanin
biiyiikliiglini bulunuz?

e)Elektronlarin suriiklenme hizi nedir?

5. (15 puan): Plaka alani 16 cm? olan parelel plakali
kondansatorin plaka araligi 4 mm dir. Plakalar

arasinin d/2 lik kismina dielektrik sabiti C1=6 bir

malzeme ve d/2 lik kismina da ;=4 olan

malzeme vyerlestirilmistir.  Olusan  dielektrik
kondansator uclari arasina 24 voltluk bir gerilim
uygulanmistir.

a)Dielektrik kondansatériin kapasitesini
belirleyiniz.

b)Olusan kondansator ne kadar enerji depolar
hesaplayiniz.
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6. (10 puan): Disey yildirim koruyucu(paratoner)
kablosunun catidan yere uzunlugu 20 metredir.
Paratonere diisen bir yildinm kablodan 10*
Amper akim gegmesine yol agmistir. Paratonerin
bulundugu yerde yerkire (diinya) nin manyetik
alan bileseni 0,5.10° Tesladir. Bu verilere gére
kabloya ne kadarlik bir kuvvet etki eder. Tel
manyetik alana dik konumdadir.

7. (15 puan): 7 cm yarigapli ve 240 cm uzunluklu bir
silindir tabakasinin egri ylzeyinde diizgiln
dagilmis yik bulunmaktadir. Silindir ekseninden
yaricap dogrultusunda (silindir tabakasinin orta
noktasindan gecen) 19 cm uzakliktaki bir noktada
elektrik alan biyikligi 3x10°N /C dur.
Tabakadaki net yuki nedir?



